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2. tematska cjelina: PROJEKTI I DOSTIGNUĆA

 Zagreb, 23. veljače 2023. Energija iz dubina 2023
SEMINAR O MOGUĆNOSTIMA PRIMJENE OBNOVLJIVIH IZVORA ENERGIJE

POLOŽAJ STRUČNO-KONZULTANTSKIH TVRTKI U RAZVOJU 
GEOTERMALNE ENERGIJE U HRVATSKOJ 

(razgovor ‘jedan na jedan’)

Mikro i mala poduzeća osnovana proteklih godina 
pružaju podršku investitorima u istražnoj i fazi eksploa-
tacije geotermalne energije. GeoDa Consulting bavi se 
snimanjem geofizičkih podataka, njihovom obradom 
i analizom te izradom studija i dokumenata sukladno 
regulativi. Geotermalne studije i analize izrađuju se 
za županije (od kojih je dio slavonskih županija dobio 
sredstva za izradu Studija geotermalnog potencijala), 
lokalne zajednice, općine i gradove. Za njih je moguć-
nost prijave na tzv. norveške fondove (EEA Grants)  
potkraj 2021. godine bio poticaj za promišljanje o mo-
gućnosti korištenja geotermalne energije za potrebe 
toplinarstva i za privatne investitore zainteresirane za 
proizvodnju geotermalne energije. 
Prošle godine se počeo otvarati novi prostor za in-
vesticije u geotermalnu energiju, a to su veća i veli-
ka poduzeća koja prepoznaju mogućnost njezinog 
uključivanja ne samo u ‘zeleni’ plan, već analiziraju i 
mogućnost njezine primjene u procesima kako nakon 
početnih ulaganja ne bi ovisila o promjenama cijena 
energnata na tržištu. 
U svim procesima, uz investitore i regulatorna državna 
tijela, sudjeluju poduzeća koji pružaju aktivnu potpo-
ru: konzultacije, analize, izrade studija i dokumentacije 
i omogućavaju provođenje istražnih i eksploatacijskih 
aktivnosti. Tržišno je oblikovana zajednica malih podu-
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zeća, u kojima se, uz iskusne kolege i radeći na brojnim 
projektima, obrazuju mladi stručnjaci za geotermalnu 
energiju.
Trenutačno se intenziviraju aktivnosti vezane uz na-
tječaje koje je raspisala država za šest istražnih geo-
termalnih prostora, na kojima je moguće proizvoditi 
električnu energiju. U odnosu na prošli krug natjecanja 
promijenjeni su neki kriteriji, no zadržan je kriterij bro-
ja ponuđenih bušotina i istražnih radova. To je nasljeđe 
tradicije natječaja za naftu i plin, no bilo bi zanimljivo 
analizirati je li takav način nadmetanja najpovoljniji 
za državu.
Zakonodavni okvir koji prati procese dobivanja dozvo-
la, istraživanja i eksploatacije geotermalne energije po-
stoji. Naravno, moguće ga je poboljšati. Postoje visoko-
stručna tijela Agencije za ugljikovodike i Ministarstva 
gospodarstva i održivog razvoja koja su zadužena za 
geotermalnu energiju, no na neki način došlo je do 
usporavanja procesa. Tako je od prijedloga za otvara-
nje natječaja do raspisivanja natječaja potrebno osam 
mjeseci. Dakle gotovo deset mjeseci do dobivanja do-
zvole za istraživanje za mala područja za toplinarstvo ili 
agrogeotermiju. Ponovno bi se moglo postaviti pitanje 
jesu li takvi rokovi najpovoljniji za državu, tim više što 
je dio lokaliteta sufinanciran iz norveških fondova pa 
postoji mogućnost gubitka sredstava.


